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АНАЛІЗ СТРАТЕГІЙ МОТИВАЦІЙНИХ ЗМІН У 
ЗДОБУВАЧІВ ПЕРШОГО (БАКАЛАВРСЬКОГО) РІВНЯ 

ОСВІТИ ПРИ ВИВЧЕННІ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

Анотація. Стаття присвячена аналізу стратегій, що сприяють змінам у мотивації здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти при вивченні англійської мови. Мотивація є клю-
човим фактором, який впливає на ефективність освітнього процесу та успішність здобувачів у 
досягненні академічних і професійних цілей. У сучасному глобалізованому світі, де англійська 
мова виступає інструментом міжкультурної комунікації, міжнародної інтеграції та кар’єрного 
розвитку, дослідження мотиваційних змін набуває особливої актуальності. Дослідження вивчає 
ключові фактори, що зумовлюють зміни в мотиваційних пріоритетах здобувачів, включаючи під-
вищене академічне навантаження, переосмислення особистих цілей, соціокультурний контекст 
та виклики, пов’язані з зовнішніми обставинами, такими як військові дії. У статті висвітлено 
результати опитування здобувачів другого курсу бакалаврату, які вже мають певний досвід нав-
чання, але стикаються з новими викликами, що формують їхні освітні пріоритети. Виявлено, 
що основними мотиваційними чинниками є прагнення до професійного розвитку, підготовка до 
сертифікаційних іспитів, розвиток практичних навичок та орієнтація на міжнародні можливості. 
Особлива увага приділена викликам, які постають перед здобувачами в умовах нестабільності, 
зокрема психологічному тиску, дефіциту часу та обмеженому доступу до ресурсів. Ці фактори 
значно впливають на динаміку мотивації та потребують впровадження адаптивних підходів до 
організації навчального процесу. У статті запропоновано рекомендації для викладачів і освітніх 
інституцій, що спрямовані на удосконалення навчальних програм. Зокрема, йдеться про інте-
грацію інноваційних методик, персоналізацію навчання, впровадження інтерактивних платформ 
та створення умов для практичного використання мови. Результати дослідження підкреслюють 
необхідність стратегічного підходу до планування та реалізації освітнього процесу. Пропоновані 
стратегії спрямовані на розвиток комунікативних компетентностей, підтримку психоемоційної 
стійкості та підвищення мотивації здобувачів. Це дослідження формує підґрунтя для розробки 
інноваційних освітніх стратегій, що відповідають сучасним викликам і потребам здобувачів ба-
калаврського рівня. Впровадження таких підходів сприятиме підготовці конкурентоспроможних 
фахівців, здатних ефективно діяти в умовах глобалізованого світу.
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Постановка проблеми. Мотивація до навчання є фундаментальним чинником, який визна-
чає ефективність освітнього процесу, особливо у сфері вивчення іноземних мов. У сучасних умо-
вах швидких змін у системі вищої освіти англійська мова набуває статусу необхідної складової 
професійної підготовки здобувачів, сприяючи їхній інтеграції у глобальне суспільство та розши-
ренню доступу до міжнародних можливостей (Council of Europe, 2001). Зважаючи на зростання 
ролі англійської мови у професійній і міжособистісній комунікації, підтримка й розвиток моти-
вації до її вивчення стають надзвичайно актуальними завданнями сучасної освіти.

Попри загальновизнану важливість мотивації, її динаміка та зміни залишаються недостат-
ньо вивченими, особливо на різних етапах освітнього процесу. Перехід здобувачів освіти з пер-
шого на другий курс є критичним періодом, адже саме на цьому етапі вони стикаються з новими 
академічними викликами, адаптуються до складніших вимог освітніх програм і переосмислю-
ють свої навчальні й життєві пріоритети. Цей етап вимагає глибшого аналізу змін у мотивації, 
щоб зрозуміти, як стратегічні освітні підходи можуть підтримувати або покращувати цей процес 
(Malykhin et al., 2021).

Особливий контекст дослідження задають умови воєнний дій, які створюють додатковий 
психологічний і соціальний тиск на здобувачів освіти. Постійні виклики, пов’язані з небезпекою, 
нестабільністю та емоційним виснаженням, значною мірою змінюють традиційні підходи до ос-
вітньої діяльності. У цих умовах навчання виконує не лише функцію отримання знань, але й стає 
важливим засобом підтримки психоемоційної рівноваги, відчуття стабільності та збереження 
зв’язку з глобальним середовищем (Bondarchuk et al., 2024). Особливо це стосується вивчення 
англійської мови, яка відкриває доступ до міжнародних ресурсів, комунікації та кар’єрних пер-
спектив.

Актуальність дослідження визначається необхідністю адаптації освітніх стратегій до су-
часних викликів, які враховують як індивідуальні, так і соціокультурні чинники. Дослідження 
мотиваційних змін здобувачів у контексті цих викликів дозволяє вдосконалити освітній процес, 
підвищити його ефективність та сприяти формуванню конкурентоспроможних фахівців. Розроб-
ка інноваційних стратегій, спрямованих на розвиток комунікативних компетентностей, адаптив-
ності та міжкультурної взаємодії, є необхідною умовою підготовки здобувачів, здатних ефектив-
но діяти в умовах національного та міжнародного середовища. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження з питань іншомовної підготовки у 
вищих навчальних закладах охоплюють широкий спектр тем, зокрема мотивацію, інноваційні 
стратегії, міжкультурну взаємодію та використання цифрових технологій. У роботах (Бондарчук, 
2024; Попов, 2018; Malykhin et al. 2021) аналізуються основні аспекти формування мотивації у 
здобувачів вищої освіти, включаючи вплив соціальних та освітніх умов на розвиток інтересу до 
вивчення іноземних мов. Автори підкреслюють важливість створення адаптивних умов навчан-
ня, які сприяють формуванню позитивного ставлення до освітнього процесу.

Інший важливий напрям досліджень стосується інтеграції інноваційних підходів до процесу 
іншомовної підготовки. У дослідженнях (Bondarchuk et al., 2024; Malykhin et al., 2024; Tsang, 
2022) вивчається впровадження сучасних стратегій навчання, що забезпечують розвиток комуні-
кативної компетентності та підвищення автономності здобувачів. Зокрема, дослідники акценту-
ють увагу на ролі цифрових технологій, які забезпечують персоналізоване навчання та сприяють 
розширенню доступу до освітніх ресурсів.

Важливу роль у формуванні компетентностей відіграє міжкультурна взаємодія. У роботах 
(Council of Europe, 2001; Tsang, 2022) підкреслюється значення розвитку міжкультурної компе-
тентності як одного з ключових елементів успішного вивчення іноземних мов. Автори звертають 
увагу на те, що здобувачі, які беруть участь у міжкультурних обмінах, демонструють вищий 
рівень мовної підготовки.
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Інноваційні технології також є предметом значної уваги у сучасних дослідженнях. У робо-
тах (Gunawan & Tjitrakusuma, 2021; Malykhin et al., 2021; Al-Athwary, 2022) розглядається вплив 
цифрових інструментів на ефективність навчального процесу. Зокрема, автори підкреслюють 
важливість інтеграції мультимедійних технологій, що сприяють більш глибокому засвоєнню ма-
теріалу та підвищенню мотивації.

Дослідження, присвячені взаємозв’язку мови та соціокультурного контексту, також заслуго-
вують на увагу. У працях (Топузов та ін. 2024; Al-Athwary, 2022) аналізується вплив соціолінгві-
стичних факторів на навчальний процес, зокрема питання використання мови у багатомовних 
середовищах та в умовах війни.

Значущими є також дослідження, які акцентують увагу на стратегічному підході до форму-
вання навчальних програм. У роботах (Bondarchuk, 2023; Collen, 2020) пропонуються рекомен-
дації для викладачів щодо розробки адаптованих до сучасних викликів методів навчання, що 
включають як традиційні, так і інноваційні підходи.

Отже, сучасні дослідження вказують на необхідність інтеграції мотиваційних, інноваційних 
та культурних аспектів у процес іншомовної підготовки, підкреслюючи важливість адаптації на-
вчальних стратегій до викликів глобалізації та цифровізації. Це створює потужну теоретичну 
базу для розробки ефективних освітніх практик.

Метою статті є аналіз стратегій, що сприяють мотиваційним змінам у здобувачів вищої 
освіти під час вивчення англійської мови, визначення основних факторів впливу на ці зміни, а 
також виявлення освітніх пріоритетів і потреб здобувачів. 

З огляду на мету завдання статті є такими:
• Проведення аналізу мотиваційних змін у здобувачів першого (бакалаврського) рівня осві-

ти при вивченні англійської мови.
• Визначення основних чинників, які впливають на динаміку мотивації, зокрема зовнішніх 

та внутрішніх обставин, таких, як академічне навантаження, особисті життєві зміни та 
соціокультурний контекст.

• Оцінка пріоритетів здобувачів у процесі вивчення англійської мови, зокрема прагнення до 
професійного розвитку, міжнародних можливостей та практичного застосування мовних 
навичок.

• Виявлення викликів, які постають перед здобувачами в умовах сучасних реалій, та їхньо-
го впливу на ефективність навчального процесу.

• Формулювання рекомендацій для удосконалення освітніх програм і стратегій навчання, 
які враховують виявлені мотиваційні тенденції та потреби здобувачів.

Ці завдання спрямовані на створення підґрунтя для розробки інноваційних підходів до іншо-
мовної підготовки, які відповідають актуальним викликам та забезпечують розвиток конкурен-
тоспроможних фахівців.

Методи дослідження включали використання кількісного підходу для аналізу мотивацій-
них змін у здобувачів бакалаврського рівня при вивченні англійської мови. Основним інструмен-
том збору даних стала анкета, яка уможливила оцінку рівня мотивації, причини її змін, а також 
визначити пріоритети та виклики у навчальному процесі. Анкета містила запитання закритого 
типу зі шкалами Лайкерта та відкриті запитання, що сприяло отриманню повноцінної інформації 
(Malykhin et al., 2021). Дослідження проводилося серед здобувачів другого курсу бакалаврату 
з чотирьох провідних закладів вищої освіти України: Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка, Київського національного університету технологій та дизайну, Націо-
нального університету «Києво-Могилянська академія» та Центральноукраїнського державного 
університету імені Володимира Винниченка. Загалом у дослідженні взяли участь 208 здобува-
чів, які добровільно заповнили анкету, поширену через університетські платформи та електро-
нну пошту. Зібрані дані аналізувалися за допомогою описової статистики, включаючи частоти, 
середні значення та відсотковий розподіл відповідей (Collen, 2020). Аналіз відкритих запитань 
здійснювався через тематичний підхід, що дозволило виділити ключові тенденції (Gunawan & 
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Tjitrakusuma, 2021). Усі етапи дослідження проводилися відповідно до етичних норм, із забезпе-
ченням конфіденційності та анонімності учасників. Такий підхід сприяв отриманню надійних і 
репрезентативних результатів, які формують основу для розробки ефективних стратегій підви-
щення мотивації здобувачів. Отримані результати доповнюють попередні дослідження з питань 
іншомовної підготовки та можуть слугувати основою для подальших наукових розвідок у цій 
сфері (Council of Europe, 2001; Tsang, 2022).

Результати дослідження та їх обговорення. Опитування, проведене серед здобувачів другого 
курсу, дало змогу виявити основні тенденції, причини змін та запропонувати стратегії для по-
кращення навчального процесу. Мотивація здобувачів вищої освіти до навчання зазнає значних 
змін у процесі їхнього навчання, що залежить від багатьох внутрішніх та зовнішніх чинників. 
Для оцінки цих змін було поставлено питання, чи змінилася мотивація до навчання на другому 
курсі порівняно з першим.

Результати дослідження свідчать (рис.1), що мотивація значно змінилася у 28% здобу-
вачів, тоді як 50% опитаних відзначили, що вона трохи змінилася. Лише 14% респондентів 
заявили, що мотивація залишилася на тому ж рівні, а 8% утруднилися відповісти на це запи-
тання. Це вказує на те, що більшість здобувачів відчули певну динаміку у своїй мотивації, 
при цьому лише невелика частка не зазнала змін. Подібні тенденції відзначені в попередніх 
дослідженнях, де наголошується на впливі зовнішніх освітніх факторів на мотивацію студен-
тів (Bondarchuk et al., 2024).

Рис. 1 Зміна мотиваційних чинників на другому курсі

Позитивні зміни в мотивації можуть бути обумовлені впливом нових предметів, ви-
кладачів або адаптацією здобувачів до умов навчального процесу. Натомість стабільність 
мотивації серед окремих здобувачів свідчить про сталість їхніх навчальних цілей і підходів. 
Здобувачі вищої освіти на другому курсі демонструють тенденцію до змін у мотивації, що 
є свідченням динамічного характеру їхнього ставлення до навчання (Семенишин, 2011). Ре-
зультати дослідження підкреслюють важливість стратегічного підходу до створення гнуч-
ких умов для підтримки та розвитку мотивації, враховуючи її змінність і вплив зовнішніх 
факторів.

Основною причиною змін мотивації здобувачів вищої освіти (рис.2) стало збільшення ака-
демічного навантаження (37,5%). Це може бути пов’язано із ускладненням навчальних програм 
на другому курсі, підвищенням вимог до здобувачів та необхідністю виконання більш складних 
завдань. Ще вагомішою причиною змін стали нові особисті цілі, що відзначили 75% респонден-
тів. Це свідчить про переоцінку студентами своїх життєвих і навчальних пріоритетів. Менш зна-
чущими, але теж важливими причинами стали такі чинники, як зміна викладачів, нові предмети, 
а також окремі індивідуальні фактори, такі як підтримка з боку викладачів чи розчарування в 
університеті (по 1–2%).
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Рис. 2 Причини змін мотивації здобувачів на другому курсі

Результати демонструють, що мотивація здобувачів вищої освіти значною мірою залежить 
від зовнішніх факторів (академічне навантаження) та внутрішніх змін (переоцінка особистих 
цілей). Це підкреслює необхідність врахування індивідуальних потреб і викликів, з якими сти-
каються здобувачі на другому курсі, для забезпечення підтримки їхнього навчального процесу 
(Bondarchuk et al., 2024).

На другому курсі найбільш важливими для здобувачів вищої освіти стали кар’єрні перспек-
тиви та саморозвиток (рис.3) – ці чинники відзначили по 73,5% респондентів. Це свідчить про 
те, що студенти починають більше задумуватися про своє професійне майбутнє та особистіс-
не зростання. Також значна частина опитаних (51%) зазначила, що важливими стали соціальні 
зв’язки, що підкреслює важливість комунікації та взаємодії в навчальному середовищі. Задово-
лення від процесу навчання (53%) є ще одним вагомим фактором, який позитивно впливає на мо-
тивацію. Менш значущим, але не менш важливим чинником для деяких здобувачів є стипендія 
або фінансова підтримка (29%). Це свідчить про те, що фінансова складова впливає на мотива-
цію, хоча й не є домінантною для більшості (Tsang, 2022).

Рис. 3 Чинники змін мотивації на другому курсі

На другому курсі здобувачі вищої освіти все більше орієнтуються на майбутнє – кар’єрні 
перспективи та саморозвиток стають основними мотиваційними пріоритетами. Водночас важ-
ливими залишаються соціальні зв’язки та задоволення від самого процесу навчання, що вказує 
на значення як зовнішніх, так і внутрішніх чинників у формуванні мотивації. Це підкреслює 
необхідність інтеграції кар’єрних орієнтирів у навчальні програми та створення умов для само-
розвитку (Bondarchuk et al., 2024).

64% респондентів зазначили (рис.1), що їхнє ставлення до вивчення англійської мови стало 
більш позитивним. Це свідчить про зростання усвідомлення важливості англійської мови, ймо-
вірно, завдяки її ролі у професійному та особистісному розвитку. 20% респондентів не відчули 
змін у своєму ставленні, що може свідчити про стабільний інтерес або нейтральне сприйняття 
процесу навчання. Водночас 10% вказали, що їхнє ставлення стало менш позитивним, що може 
бути наслідком труднощів у навчанні, низької якості викладання або зниження зацікавленості. 
6% респондентів утруднилися відповісти.
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Переважна більшість здобувачів вищої освіти демонструє позитивні зміни у ставленні до 
вивчення англійської мови, що вказує на ефективність освітнього процесу та значущість мови в 
їхньому житті. Проте наявність частки здобувачів із менш позитивним ставленням підкреслює 
потребу в удосконаленні методів викладання та підтримки інтересу до навчання.

54% респондентів відзначили, що їхні пріоритети щодо вивчення англійської мови змінили-
ся порівняно з першим курсом (рис.1). Це свідчить про те, що студенти стали більше орієнтува-
тися на нові цілі, зокрема, професійний розвиток, практичне застосування мови та підготовку до 
майбутніх можливостей, таких як стажування чи навчання за кордоном. 36% здобувачів зазначи-
ли, що їхні пріоритети залишилися незмінними, що може свідчити про сталість їхніх мотивацій 
або впевненість у раніше визначених цілях. Лише 10% утруднилися відповісти, що вказує на 
недостатню визначеність у планах чи пріоритетах.

Більшість здобувачів демонструє зміну пріоритетів щодо вивчення англійської мови, що під-
креслює важливість адаптації навчальних програм до нових вимог і очікувань здобувачів. Вод-
ночас стабільність у частини респондентів свідчить про необхідність підтримки їхніх уже сфор-
мованих мотивів. Для оптимізації навчального процесу важливо враховувати цю динаміку та 
забезпечувати умови для розвитку нових і підтримки сталих пріоритетів (Malykhin et al., 2024).

Основним мотиваційним аспектом у вивченні англійської мови для здобувачів другого курсу 
стала можливість навчання або роботи за кордоном, яку обрали 82% респондентів. Це свідчить 
про прагнення здобувачів вищої освіти до інтеграції у міжнародний простір, що потребує ви-
сокого рівня володіння мовою. На другому місці – підготовка до міжнародних іспитів (60%), 
що підкреслює орієнтацію студентів на отримання сертифікатів, які підтверджують їхній рівень 
знань і відкривають додаткові кар’єрні можливості. Ця тенденція узгоджується з глобальними 
змінами на ринку праці, де навички володіння іноземними мовами та цифрові компетенції ста-
ють визначальними факторами конкурентоспроможності фахівців (These are the Top 10 Job Skills 
of Tomorrow, 2020). Також 62% студентів обрали практичні навички (говоріння, письмо, аудію-
вання) як важливий аспект. Це демонструє, що здобувачі прагнуть отримати реальні комуніка-
тивні компетентності, які можна застосовувати у житті та професійній діяльності. Вивчення гра-
матики виявилося менш мотивуючим (36%), що може свідчити про те, що цей аспект вважається 
важливим, але менш пріоритетним у порівнянні з іншими завданнями.

Результати опитування показують, що мотивація здобувачів вищої освіти до вивчення анг-
лійської мови базується на прагненні до міжнародних можливостей, практичної реалізації нави-
чок та підготовки до сертифікаційних іспитів. Для підвищення ефективності навчального про-
цесу варто робити акцент на розвитку комунікативних компетентностей та створенні умов для 
практичного використання мови (Collen, 2020).

44% респондентів зазначили, що вони відчувають помірний прогрес у вивченні англійської 
мови (рис.1), що свідчить про поступовий розвиток навичок завдяки навчальному процесу. 42% 
здобувачів відзначили значний прогрес, що демонструє ефективність навчальних програм і під-
ходів, які дозволяють досягати помітних результатів. Лише 8% респондентів вказали, що про-
грес відсутній, що може бути пов’язано з особистими труднощами або неефективністю певних 
методів навчання. Також 6% утруднилися оцінити свій прогрес, що може свідчити про недостат-
ню рефлексію щодо власного розвитку.

Отже, більшість здобувачів вищої освіти відчувають прогрес у вивченні англійської мови, 
зокрема, значний або помірний, що підкреслює важливість навчального середовища та ефек-
тивних методик викладання. Водночас наявність респондентів із відсутністю прогресу акцентує 
увагу на необхідності додаткової підтримки для цієї категорії здобувачів. Це може бути досягну-
то шляхом індивідуалізації навчального процесу та запровадження додаткових ресурсів.

Найбільше впливу на зміни у мотивації здобувачів вищої освіти справили особисті життє-
ві зміни – 43% респондентів вказали саме цей фактор. Це може свідчити про значний вплив 
зовнішніх обставин, таких як сімейні обставини, суспільна ситуація чи особистісний розвиток, 
на мотиваційний рівень здобувачів. Другою за значущістю причиною були викладачі (33%), що 
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підкреслює важливість педагогічної майстерності та підходів до викладання у формуванні мо-
тивації студентів. Академічна програма вплинула на мотивацію у 12% випадків, що свідчить 
про те, що її зміст і організація також можуть мотивувати або, навпаки, викликати складнощі 
у навчанні. Роль одногрупників оцінили як значущий фактор 10% респондентів. Це вказує на 
соціальну складову освітнього процесу, яка може сприяти створенню сприятливого середовища 
для навчання.

Результати доводять, що особисті життєві обставини, підтримка викладачів і відповідність 
академічної програми очікуванням здобувачів є ключовими факторами, які впливають на їхню 
мотивацію. Це підкреслює необхідність врахування не лише академічних, але й особистісних 
аспектів у формуванні ефективного навчального середовища.

Відповіді респондентів на питання щодо покращення процесу вивчення англійської мови 
свідчать про високу оцінку сучасного підходу до іншомовної підготовки. Більшість здобувачів 
висловили задоволення поточними методиками навчання, серед яких інтерактивні елементи та 
акцент на розвитку практичних навичок. Водночас коментарі, що вказують на потребу в додат-
ковій інтерактивності, підкреслюють потенціал інноваційних стратегій для подальшого вдо-
сконалення. Здобувачі відзначають важливість системності у навчальному процесі, особливо у 
поєднанні граматики, практичних завдань та індивідуального супроводу викладачів. Бажання 
здобувачів вивчати нові слова, розширювати словниковий запас і отримувати більш детальні 
пояснення граматики свідчать про необхідність персоналізації та індивідуалізації навчання. 
Водночас, згадки про значення змістовних дискусій і скорочення теоретичного матеріалу під-
тверджують ефективність стратегії змішаного навчання, яка інтегрує теорію з практикою. Це 
підтверджує успішність сучасних стратегій іншомовної підготовки, які відповідають актуаль-
ним запитам здобувачів вищої освіти. Системний і стратегічний підхід до вивчення англійської 
мови, що впроваджується у навчальний процес, отримав високу оцінку здобувачів. Інтерактив-
ність, практичність та орієнтація на індивідуальні потреби є ключовими елементами цих під-
ходів. Висловлені побажання щодо покращення підкреслюють не лише залученість здобувачів, 
але й важливість подальшого вдосконалення стратегій, що спрямовані на підтримку та розвиток 
мотивації. Створення інноваційного навчального середовища та застосування сучасних мето-
дик підготовки сприяють формуванню компетентних, мотивованих і конкурентоспроможних 
фахівців.

Висновки і перспективи подальших розвідок. Проведене опитування серед здобувачів 
другого курсу уможливило аналіз мотиваційних змін, які відбуваються у процесі вивчення анг-
лійської мови, але й визначити ключові стратегії, що сприяють підтримці та розвитку мотивації. 
Дослідження виявило основні тенденції й причини змін, а також дало змогу оцінити пріоритети 
та потреби здобувачів. Результати свідчать, що мотивація є динамічним явищем, яке формується 
під впливом внутрішніх (особисті цілі, прагнення до саморозвитку) та зовнішніх чинників (ака-
демічні програми, педагогічна підтримка, соціокультурний контекст). Ключовими пріоритетами 
для здобувачів стали кар’єрні перспективи, розвиток практичних навичок та можливості міжна-
родної інтеграції. Це підтверджує необхідність впровадження стратегічних підходів до організа-
ції навчального процесу, які враховують змінні мотиваційні потреби здобувачів.

Результати дослідження також підкреслюють ефективність інноваційних освітніх страте-
гій, орієнтованих на індивідуалізацію навчання, розвиток комунікативних компетентностей та 
інтерактивні методики. При цьому висловлені респондентами побажання щодо вдосконалення 
навчального процесу свідчать про важливість його подальшої адаптації до актуальних потреб 
здобувачів вищої освіти.

Перспективи подальших досліджень передбачають аналіз довгострокових змін мотивації 
здобувачів на старших курсах; розробку персоналізованих навчальних програм, що враховують 
індивідуальні мотиваційні пріоритети; вивчення впливу цифрових технологій і інтерактивних 
платформ на підтримку мотивації; застосування міждисциплінарних підходів для посилення 
прикладного значення англійської мови у професійній діяльності.
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Отримані результати формують підґрунтя для вдосконалення чинних освітніх стратегій та 
розробки нових, орієнтованих на підвищення мотивації здобувачів, їхню психоемоційну стій-
кість та професійну конкурентоспроможність.
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ANALYSIS OF MOTIVATIONAL CHANGE STRATEGIES AMONG UNDERGRADUATE 
STUDENTS IN ENGLISH LANGUAGE LEARNING

Abstract. This article analyses strategies that contribute to changes in the motivation of 
undergraduate students in learning English. Motivation is a key factor influencing the effectiveness 
of the educational process and students’ success in achieving academic and professional goals. In 
today’s globalized world, where English serves as a tool for intercultural communication, international 
integration, and career advancement, the study of motivational changes becomes particularly relevant. 
The research examines key factors that drive shifts in students’ motivational priorities, including increased 
academic workload, re-evaluation of personal goals, sociocultural context, and challenges related to 
external circumstances such as military conflict. The study presents the results of a survey conducted 
among second-year undergraduate students who already have some learning experience but face new 
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challenges that shape their educational priorities. Findings indicate that the primary motivational factors 
include aspirations for professional development, preparation for certification exams, the acquisition 
of practical language skills, and a focus on international opportunities. Special attention is given to the 
challenges faced by students in unstable conditions, particularly psychological pressure, time constraints, 
and limited access to resources. These factors significantly affect the dynamics of motivation and 
necessitate the implementation of adaptive approaches to the organization of the educational process. 
The article provides recommendations for educators and educational institutions aimed at improving 
curricula. These include the integration of innovative teaching methods, personalization of learning, 
the implementation of interactive platforms, and the creation of opportunities for practical language 
use. The research results emphasize the need for a strategic approach to planning and executing the 
educational process. The proposed strategies focus on developing communicative competencies, 
supporting psychological resilience, and enhancing student motivation. This study lays the groundwork 
for the development of innovative educational strategies that address contemporary challenges and the 
needs of undergraduate students. The implementation of such approaches will facilitate the preparation 
of competitive professionals capable of effectively operating in a globalized world.

Keywords: motivation; learning strategies; English language; higher education students; innovative 
strategies; educational process; professional development.
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